

2020年4月1日

第1647期

农历庚子年三月初九 星期三

今日柯城



柯城发布



运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

捧回大奖 干劲十足

衢州产业创新发展大会 为柯城企业添信心增动力

本报讯 (记者 楼郁馨 通讯员 张霞艳 洪琛琛) 3月31日上午,衢州市产业创新发展大会举行,我区14个企业先后登上领奖台,捧回了一个个分量十足的大奖。

浙江不老神食品有限公司和浙江佳农果蔬股份有限公司荣获乡村振兴产业之星奖。作为国家级重点农业龙头企业,浙江不老神食品有限公司在全国共有860多家门店、1000多名员工,覆盖25个省(市、自治区),去年一年销售额达10.73亿元,可谓是农产品加工类的“一线明星”。为了实施乡村振兴战略,助力农户脱贫攻坚“添把火”,2019年,企业向全国3万多家农户收购禽类,投入金额达1000余万元。除此之外,不老神食品有限公司还积极为没有稳定收入来源的农户提供车间加工、门店服务等多个就业岗位。

“在这样的特殊时期获奖,不仅是对我们去年工作的肯定,更给了我们很大的信心。我们将努力提振消费信心,尽快恢复到原有的消费水平。”浙江不老神食品有限公司运营总经

理叶小峰相告,企业在疫情期间上线了网上订购和同城配送,接下去,他们还将进一步与网红合作,培育企业IP,树立互联网思维,努力促进企业做大做强。

获评商贸产业之星奖的实达实集团有限公司坐落在衢州专业市场城,是我区重点生产性服务业企业。该公司抢抓“互联网+”机遇,创新研发并成功搭建“实达实·工业购”产业互联网平台,成为国内目前运用最成功的平台之一,也为电子商务及新零售开辟出一条新的道路。实达实集团有限公司董事长金凤林介绍,通过“线上+线下”运营的方式,公司去年效益同比增长15%以上。目前“实达实·工业购”产业互联网平台中共有近300家供应商,公司通过“云仓储”创新方式打通商企供应链,提供高效便捷的“一站式”服务。

在疫情期间,实达实集团有限公司主动做好防疫相关工作,积极复工复产,目前,实达实衢州智能制造服务平台项目正在如火如荼建设中。“能获得这个奖,我们觉得十分幸运!这

份幸运里面也少不了我们的努力,新的一年中,我们会继续鼓足干劲,创新发展,将这份幸运延续下去。”金凤林说,公司将进一步完善产业链,实现闭环销售,今年计划选择3个城市布点启动产业服务综合体建设。

本次大会还举行了重大产业项目线上签约仪式。柯城区PVDC高阻隔保鲜薄膜产业园项目作为全市12个重大产业项目之一,在现场以“云签约”方式进行集中签约。据悉,该项目总投资约10亿元,一期生产由PVDC、PE、EVA等多种材料组成的复合膜生产线,二期拟招引PVDC高阻隔保鲜薄膜上下游产业链企业,建成PVDC高阻隔保鲜薄膜产业园。

“柯城重大产业项目在大会上签约,为我区产业发展赢得了‘开门红’。”区招商局相关负责人表示,他们将借着这股干劲,继续提供好服务,用好政策,高举产业大旗,唱响产业为王“主旋律”,全力推动柯城制造业高质量发展。

“我在运动柯城等您”

柯城在“2020 淘宝直播盛典”上发出盛情邀请

本报讯 (记者 金超) “我在运动柯城等您!”3月30日下午,“2020 淘宝直播盛典”在杭州市萧山区浙江国际影视中心演播大厅举行。作为全国十个“2019 淘宝直播村播计划示范县”的唯一代表,柯城区委副书记、代区长蒋国强在直播盛典上向全网发出盛情邀请:“我们的目标是将‘好玩好看好吃’都装进村播、推向全国!”

作为全省首个“阿里巴巴淘宝直播村播试点区”,柯城于去年7月正式启动“农民当主播”村播计划,短短半年时间,开展了2000多场直播活动,为3100多名新农人进行了“农民当主播”村播培训。特别是今年春节开始的这场疫情,更是让柯城农民真正感受到了网络直播销售农产品的优势,其中2月19日的市长直播带货活动里,仅四个小时就为橘农带货40万斤。

直播盛典现场,蒋国强作揖礼后侃侃而谈。他通过村播为普通农民销售柑橘、本地网红主播徐晓华的创业经历和天猫农场福年种福果三个柯村村播“小故事”,向网友们介绍了村播给柯城农人、农村和农业产业带来的可喜变化。

“村播就是助农惠农的及时雨、村播就是农民创业的播

种机、村播就是品牌推广的助推器。”总结时,蒋国强深有感触地说,村播计划、“柯”有大为,天生万物,共播未来!

“看,这是历史悠久的南宗孔氏家庙!这是森林运动小镇的丛林穿越……”发言的最后,蒋国强当起了“衢州有礼·运动柯城”的推介员。一张张精美的图片,一声声真诚的话语,让网友们通过屏幕,初步领略了衢州柯城的“好玩好看好吃”。不少网友纷纷在直播间留言询问有关“运动柯城”的一些具体情况,有的甚至直接打听起了旅游路线。

今年是柯城与村播合作的第二年,直播盛典举行之前,蒋国强与淘宝内容电商事业部总经理玄德先生就双方合作进行交流。玄德先生对柯城通过村播平台扩大农产品销售的做法给予了高度评价,认为柯村村播领跑全国。

据了解,今年是第四届淘宝直播盛典,主题是“天生万物 共播未来”。与往年不同的是,今年“淘宝直播”启动“云盛典”,顾名思义就是集合主播、商家、机构线上集欢派对,与粉丝共同进行盛典庆祝。活动通过淘宝直播、优酷等现场直播,共吸引了134万人收看。

开篇语:失之东隅,收之桑榆。新冠肺炎疫情给多个行业造成了不同程度的影响,也带来了新的机遇与挑战。不少企业、产业积极应对挑战,“疫”中突围、经“疫”求“经”,破解困局、走出新路,既为疫情防控作出了贡献,也为自身发展找到了商机。为总结提炼我区各地打赢防控阻击战发展总体战的好经验好做法,展现社会各界各行各业不等不靠、积极战“疫”的奋斗风采,本报现推出“‘疫’中突围系列报道”,敬请关注。

石室鱼庄:妙招迭出破解消费困局

——“疫”中突围系列报道之一

■记者 楼郁馨 通讯员 陈亮

石室乡鱼庄产业历经二十多年的发展,早已成为餐饮业的一块“金字招牌”。眼下,疫情得到有效防控,复工复产迫在眉睫。为消除疫情给鱼庄产业带来的影响,石室乡党委政府推出了花海经济“期权式消费”。这一举措的效果如何?各经营业主是否主动寻求“突围”?带着这些问题,记者走进石室古街。

春风拂面,阳光灿烂,正是适合外出踏青的好天气。可景色宜人的石室古街,依旧冷清,没有往日的车水马龙。随行的乡干部介绍,乡里早已将可复工复产的消息告知每一位经营业主,可刚复工复产时,有些业主担心开门后客人少,房租费、工人工资难以维持,迟迟不敢开门营业。记者看到,古街东头沿街的4家鱼庄,仅有一家正常营业,另一家正忙着装修,还有2家大门紧闭。

难道花海经济“期权式消费”的刺激举措没起作用?临近

上午11点,正当记者有些迷茫的时候,耳畔传来了一阵此起彼伏的欢笑声。闻声寻去,原来是在转角处的民房中传出的。走进民房的院子,记者看到的是一派热闹景象:5名工作人员正蹲在水池边洗青菜、剪螺蛳、杀鱼,大家分工有序;厨房里灶火旺盛,老板娘在烧菜,老板则忙着上菜;另一边大棚里的五六桌客人谈笑风生、等待佳肴。

“有没有生意,只有开了门才知道。”老板洪文忠相告,鱼庄自3月12日复工后,一般周末会有些客人,平时就零星几个,没想到现在工作日也出现了这样火爆的场面,这是个好兆头。

“我和朋友们是被浙江卫视上播放的荆溪花海美景吸引过来的,先去花海游玩了一圈后,就地想找个地方吃饭。”从丽水市驱车而来的徐女士说,自己本身就爱吃鱼,听说石室古街的鱼特鲜美,便选了一家进来尝尝鲜。

“今天这些客人大都是来

看花的,第一次上门,我们要保持诚信经营,努力让他们成为回头客。”洪文忠说,有些菜的采购成本上涨了,可自己烧的菜始终没涨价。正聊着,一旁来自航埠镇的周姓客人表示,自己就是这家的常客,第一次来吃的时候,就感觉老板很实在,而且菜的味道也特别好。

“除了诚信经营,还得再想其他法子。”洪文忠说,与去年同期相比,生意目前只恢复了三分之一。现在还有很多人是能不出门就不出门。“我们想尝试一下线上订单、线下送货的办法,让那些不敢出门又想吃饭的人也能吃到鱼。”洪文忠说,目前自己在学用微信接单,对接下去的经营充满了信心。

和洪文忠一样,积极努力打开局面的还有大三元鱼庄老板李许峰。

走进大三元鱼庄,庭院内花海经济“期权式消费”的宣传易拉宝格外醒目,上面清楚写着前来荆溪花海游玩的游客若买一束花,即可获得(下转2版)

寺桥水库工程建设征地移民安置规划大纲评审会召开

本报讯 (记者 严嘉慧) 3月31日上午,柯城区寺桥水库工程建设征地移民安置规划大纲评审会召开。省移民办移民安置处处长丁小策,区领导徐连土、李剑峰出席会议。

寺桥水库是我区着眼于建设美丽大花园、创建全域旅游示范区的一项重大战略性工程,是一座以防洪、灌溉、改善生态环境为主,结合发电等综合利用的中型水库。水库坝址位于石梁溪流域,项目总投资约26亿元,水库总库容3587万立方米,防洪库容546万立方米。水库建成后,将有效构建流域安全防洪体系、生态格局,保障下游农业生产发展用水需求,极大提升石梁溪河道和衢州西区的水生态及河道景观效果,助推全域产业升级,构建沿线美丽经济走廊带。据实物调查,水库建设征地移民涉及5个村土地2515.23亩。

会前,与会人员实地踏勘了水库现场,走访调研工程涉及的石梁镇坎底村、双溪村和石梁镇塘公村移民安置点。会议听取了省水利水电勘测设

计院关于《衢州市柯城区寺桥水库工程建设征地移民安置规划大纲》编制情况的汇报,并进行讨论评审。

大家一致认为,《规划大纲》的编制贯彻执行了国家有关法律法规和省相关政策规定,基本符合水利水电工程建设征地移民安置规划设计技术标准的有关要求。设计方要充分吸收各方意见,尽快完善规划大纲,形成报批稿。

区政协主席徐连土强调,寺桥水库是国家和省水利发展“十三五”规划、省防洪排涝“百项千亿”的重点项目,事关当地百姓民生福祉和生命财产安全。各有关部门务必高度重视,严格依法依规,加快前期报批,坚持以人为本,扎实做好移民安置规划工作。要精准施策,加强后期规划,深入研究移民政策,做细征收工作,实现“搬得出、稳得住、能致富”的目标。要加强政策宣传,多用群众听得懂的语言讲解政策,做到公开、公平、公正,保障百姓合法利益,全力以赴做好移民安置工作。